

清明节期间现场祭扫暂停

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠)清明节就要到了,呼和浩特市在统筹做好疫情防控和文明祭祀方面有哪些安排?3月30日,记者从呼和浩特市人民政府新闻办公室召开的新冠肺炎疫情防控工作第34场新闻发布会上了解到,为减少人员流动和聚集,清明节期间,呼和浩特暂停全市殡葬服务机构现场祭扫服务,暂停组织集体公

祭、集体告别、骨灰集中安放等群体性活动。为方便群众文明祭祀、线上追思先人,呼和浩特市民政局开发了“青城云祭祀”服务平台,“呼和浩特市民政局官网”“呼和浩特市民政局”公众号和“爱青城”APP将同步开通“青城云祭祀”服务,清明节前可上线使用,提供寄语、献花、点烛等网上祭奠服务。

另外,市民也可向公墓申请擦

拭墓碑、敬献鲜花等代客祭扫服务。对有落葬需求的市民,由公墓实行预约落葬,并严格控制落葬参加人数,每户不超过10人。

呼和浩特市文明办、市民政局倡议:倡导文明低碳祭扫,绿色安全追思,不在街道、小区、绿地、广场等公共场所和山头、林地等存在火灾隐患的地方焚烧纸钱、抛洒祭品。提倡采取网上祭扫、家庭追思等文明低碳祭扫方式祭奠亲人。

注意:出返呼和浩特有新要求

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天 记者 刘惠)3月30日,记者从呼和浩特市人民政府新闻办公室召开的新冠肺炎疫情防控工作第34场新闻发布会上了解到,为巩固疫情防控成果,牢牢守住不出现规模性反弹的底线,切实保障全市人民身体健康和生命安全,呼和浩特市民要密切关注国内疫情动态,非必要不出呼,更不要前往中高风险地区。

发布会通报:3月29日0时~24时,呼和浩特市无新增本土新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者。自2月15日以来,累计报告本土新冠肺炎确诊病例436

例,报告本土无症状感染者21例。截至目前,现有本土新冠肺炎确诊病例3例、本土无症状感染者17例。

疫情期间,为保障市民日常就医需求,呼和浩特市严格要求医疗机构不得以任何理由推诿、拒绝、延误治疗。自治区、市、旗县区卫健委共设立17部咨询服务热线,由专人24小时值守,及时帮助群众解决看病就医问题。

记者获悉,对确有必要出返呼的,须持有48小时内(间隔24小时以上)两次核酸检测阴性报告,驾驶车辆的,还须出示由属地单位、社区、医疗机构等出具的必要情况

证明,方可出行或返呼。从事进口冷链物流等高风险岗位的人员应尽量避免出行,确有必要出行的必须脱离工作岗位14天以上,并向所在单位、社区报备。发热病人、青城码“红黄码”等人员要履行个人防护责任,主动配合健康监测和核酸检测,在未排除感染风险前不得出行。

市民要积极配合属地管控措施,严防疫情扩散。近14天内有国内疫情发生地市旅居史的来返呼人员及青城码转为“红码”“黄码”人员,要主动向居住地社区(村)、单位或宾馆酒店报备,积极配合属地落实疫情防控措施。

用热血守护生命:新华保险员工献血5400毫升

后,献血者依次进入体检初筛环节。体重、血压、转氨酶等多项指标检验合格后才能撸袖献血。

“哇,这么粗的针头!”医务人员扎针时,第一次献血的95后女孩苏源紧张得不敢看自己的胳膊。“没事儿,别紧张,手松一松,再握一握,很快就采完了。”医务人员对苏源说。成功献血300毫升后,苏源长长地舒了一口气……“终于迈出了第一步,我感觉自己今天特别棒!”苏源说,因为害怕扎针,以前她总是没有勇气献血,经历过这一次后,她敢于挑战自我了。

营销业务部的路广也是首次献血。当得知“每人一次最多能献400毫升全血”时,他乐呵呵地告诉医务人员,“我身体好,献上400吧。”路广告诉记

者,献血此刻是帮助别人,也许将来会帮助到自己。

34岁的牛强上大学时便参加过无偿献血。当天是他第三次献血,在他看来,无偿献血能助人为乐,还能提醒自己时刻注意身体。“这两年我也多次去献血,却因转氨酶高没能献成。之后我开始有意识地保养身体,现在身体没毛病又能献血了。”采访中记者了解到,除了参与无偿献血,牛强还登记成为“人体器官捐献志愿者”。

本次活动的联络者北方新报公益联盟志愿服务队队长柳军告诉记者,近期受疫情影响,呼和浩特市献血人数骤降,公益联盟志愿服务队的志愿者积极响应自治区血液中心的号召,分时段就近到各献血点献血。从2月22日到3月24日,共有68名志愿者无偿献血21000毫升。



◎新闻追踪

韩先生质问

“田歌鸭脖”厂家:
凭啥说我要求多?

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张弓长)连日来,北方新报正北方网对消费者韩先生在北京华联超市买到长毛变质“田歌鸭脖”的情况进行了报道。3月30日,北方新报正北方网记者对此事又做了追踪采访。

3月30日上午,记者根据“田歌鸭脖”包装袋上的信息,拨通了生产厂家浙江田歌实业股份有限公司的电话。接电话的男子称他姓程,但拒绝透露职务。当记者问及厂家对此事持何种态度时,这位程先生说:“出了这种问题,该我们负责的我们肯定负责呀。我们委托销售方正在处理这件事,怎么处理还不知道,那肯定要看消费者的态度。”记者问厂家是否已经对这个批次的产品进行了自查,程先生说:“我不知道您对食品的专业程度。因为这种真空包装的东西呢,我们出厂肯定是要经过检验的。它这个包装是铝箔的嘛!真空之后不是有很多棱角的嘛,那么在运输过程中,或者在上货的过程中,可能相互磨损的时候会漏气。”

对于呼和浩特地区所有北京华联超市采取统一行动,封存了出现长毛变质的“田歌鸭脖”同批次产品一事,程先生说:“北京华联超市方面肯定要尊重当地监管部门的处理意见,封存之后肯定还要去检测,如果我们的产品质量有问题,我们该承担的肯定要承担。”采访即将结束时,记者又追问厂家委托的销售方与消费者是否仍在积极沟通时,程先生说:“肯定在沟通啊!我看了,消费者的要求也蛮多的吧?”

对于厂家关于“消费者要求蛮多”的说法,韩先生感到愤怒。他说:“田歌鸭脖的代理商和北京华联超市有关人员跟我在电话里沟通过,要给予1000~2000元的补偿,我当时就回绝了。我没有提过任何要求,何来‘要求蛮多’的说法?发现鸭脖长毛变质后,我把此事通过媒体公之于众,不是为了要得到多少赔偿,而是想让监管部门尽快查明究竟还有多少长毛变质的‘田歌鸭脖’在市场上销售,不要再让这样的变质食品伤害更多的消费者”。



新报讯(北方新报正北方网记者 王利军 见习记者 费捷)“疫情期间,医生、警察、志愿者等众多人员冲在一线,守护百姓生命健康。我们虽然不能与他们并肩战斗,但愿意用热血为生命加油!”3月29日,新华人寿保险股份有限公司呼和浩特中心支公司(下称新华保险公司)办公室主任陈磊说。当天,该公司28人积极报名参加无偿献血活动,其中16人检验合格成功献血5400毫升。

当日9时,北方新报号采血车来到新华保险公司办公大楼前。在出示健康码,接受流调、健康问询